



# 接受政治献金 日本东京都知事辞职

■曾是极右翼政客石原慎太郎副手  
■辞职后打算当作家不再过问政治



12月19日,日本东京都知事猪濑直树在东京出席记者会 新华社/路透

日本东京都知事猪濑直树19日宣布,因收受医疗企业“德洲会”集团5000万日元(约合48万美元)一事引咎辞职。猪濑当天上午在紧急记者会上宣布了这一决定。他说,不能因自己的原因继续影响东京都政府的整体运转。猪濑直树是在东京都前知事石原慎太郎辞职后于2012年底当选东京都知事的,被认为是石原慎太郎的指定接班人。日本首相安倍晋三说,猪濑辞职不会影响东京2020年夏季奥林匹克运动会的准备工作。

## 被迫宣布辞职

据日本媒体报导,东京都知事猪濑直树所面对的丑闻并非始于现在,然而要求猪濑下台的压力在近日突然变得愈来愈大,特别是日本执政的自民党领袖层认为丑闻可能影响夏季奥运的准备工作以及日本国际形象,这导致猪濑感到无法再坚持下去,最终选择了辞职这条路。

当地时间19日上午,猪濑本人在电视台即时转播的记者会上表示:“我不应该继续延误或拖累政府对奥运的准备工作。”此外,猪濑还向东京民众道歉,他表示自己曾试着澄清事情经过,但无法消除公众的怀疑,只能辞职。这一幕,离东京成功申奥刚刚过去了三个月。日本首相安倍晋三说,猪濑辞职不会影响东京2020年夏季奥林匹克运动会的准备工作。

## 曾想蒙混过关

据日本政界人士指出,有关收受医疗业机构——德洲会集团的5000万日元现金的问题,猪濑直树一开始希望以辩解来搪塞过去。他曾在一次辩解中这样说,2012年11月他从德洲会接受的一笔资金只是一种个人贷款的性质,与政治无关,他已经还清,且对方并未获得任何回报。

日本媒体称,因为猪濑的辩解前后矛盾,含糊不清,令人生疑,所以日本东京都议会决定成立一个委员会专门调查此事。在东京都议会内,多数议员认为必须让其下台,否则有损于东京的形象,也不利于东京奥运会的筹备工作。在得知这一消息之后,猪濑本人向东京都议会会议长递交了辞职文件,随后面对电视直播镜头宣布了辞职决定。

## 未来专心写作

在日本著名的极右翼政客石原慎太郎担任东京都知事期间,猪濑一直他的副手,并且是由石原一手提拔起来的。石原慎太郎辞职后,猪濑直树2012年底当选东京都知事,被认为是石原慎太郎的指定接班人。

在昨天的新闻发布会上,猪濑表示,他辞职后打算重操旧业,专心写作,不再过问政治。

据日本共同社报导,猪濑在从政之前本来就是一名小有名气的作家,他由文坛进入政坛。去年11月,在东京都知事选举公示前,猪濑收受“德洲会”5000万日元现金。今年9月,东京地方检察特搜部对“德洲会”实施强制调查后,猪濑退还全部现金。目前东京都议会方面尚未提及是否要追究他因这一政治献金而产生的其他责任,诸如刑事责任等。综合

## 链接

### 知事是个什么官?

日本的都、道、府、县是平行的一级行政区,直属中央政府,但各都、道、府、县都拥有自治权。全国共有1都(东京都)、1道(北海道)、2府(大阪府、京都府)、43个县。其办事机构称为“厅”,即“都厅”、“道厅”、“府厅”、“县厅”,行政长官称为“知事”。每个都、道、府、县下设若干个市、町(相当于中国的镇)、村。其办事机构称“役所”,即“市役所”、“町役所”、“村役所”,行政长官称为“市长”、“町长”、“村长”。



猪濑直树道歉

## 罗德曼昨抵平壤 今年第三次访朝

美国前篮球明星罗德曼19日乘飞机抵达平壤,这是他今年第三次访朝。

罗德曼一行当天下午抵达平壤顺安机场后,直接在机场内乘坐朝方车辆离开机场,没有接受现场记者的采访。罗德曼将于23日结束访问离开平壤。

据媒体报道,罗德曼此行目的是指导训练朝鲜篮球队。他还计划明年1月8日在朝鲜最高领导人金正恩生日之际,组织由美国退役职业篮球球员组建的篮球队与朝鲜篮球队进行友谊赛。罗德曼19日中午接受采访时表示,希望能与金正恩真诚对话。朝鲜官员拒绝透露罗德曼的具体访问日程。今年2月和9月,罗德曼两度访朝,均见到金正恩。据新华社

## 俄大赦决定生效 2.5万人将获自由

俄罗斯国家杜马(议会下院)18日最终通过有关在俄现行宪法通过20周年之际实施大赦的决定。由于宣布大赦完全属于议会下院职权范围,不需要议会上院批准和总统签字,因此相关决定已于当天经法律信息网公布后正式生效。

俄总统普京本月9日向国家杜马提交了人权委员会起草的大赦决定文本。他表示,大赦应带有安抚特性,体现出俄罗斯的人道,但不导致重复犯罪。据悉,大约2.5万人有望在此次大赦中获得自由,大赦工作将在相关决定生效之日起六个月内完成。据新华社

## 白宫公布咨询小组 情报监控改革建议

美国白宫18日公布了一个独立咨询小组的审核报告,提出46项针对国家安全局秘密情报监控项目的改革建议以平息国内外巨大争议,但这些建议举措并不触及监控项目的根本。

在报告中,独立咨询小组指出,强有力的外国情报搜集工作对美国应对各种威胁至关重要,同时对国家安全局情报监控项目提出了“重大改革建议”。白宫发言人卡尼当天在例行吹风会上说,奥巴马可能会在圣诞假期中研究这份报告的内容,但恐怕要到1月份才会宣布是否采纳这些建议。据新华社

## 南苏丹冲突仍持续 华商几乎全部停业

17日,联合国维和行动负责人通报安理会,在过去两天发生在南苏丹的冲突已导致400到500人死亡。直至当地时间18日凌晨,在首都朱巴,交火仍然持续不断。

记者电话联系了中国驻南苏丹大使馆,使馆政治处官员俞瑞琳表示,使馆在第一时间就已启动应急预案。俞瑞琳称,在当地华人的工作生活受到较大影响,包括医院、酒店和餐饮等在内的中国人经营的商业几乎全部关闭。据《京华时报》

## 美印争执“搜身”外交风波 印度要求“道歉” 美国仅说“遗憾”

美国国务卿约翰·克里18日与印度国家安全顾问希夫·尚卡尔·梅农通电话,就印度女外交官在美遭捕引发外交风波表示“遗憾”,却没有正面回应印度方面的道歉要求。尽管美国政府表示不会让这一事件影响到两国“紧密关系”,但美国对印度没有一丝退让,两国间关于这一外交风波仍然各执一词。

印度驻美国纽约副总领事科布拉加德被拘事件披露后,印度朝野政党议员要求美国政府无条件道歉。美国国务院发言人哈夫18日发表一份措辞微妙的声明,称国务卿克里当天与印度国家安全顾问梅农的通话中表示遗憾和关切,当有记者问及克里所言“遗憾”是针对女外交官被捕一事还是印度方面的报复措施,哈夫回答:“坦率地讲,两者都有。”

按照科布拉加德的说法,执法人员的逮捕行动违反她享受的外交豁免权。不过,美方反

驳这一说法。美国国务院发言人哈夫说,科布拉加德作为印度驻纽约副总领事,仅享有与其职务对应的“领事豁免权”。领事官员在犯下“行使领事职能以外”的不法行为时可以被逮捕。

印度媒体18日援引科布拉加德邮件内容报道,美方执法人员对她实施反复戴手铐、脱衣搜查,甚至肛肠搜查,同普通罪犯和吸毒者关在一起。当天晚些时候,曼哈顿地区联邦检察官普里特·巴拉拉就此发表一份罕见的长篇书面声明,澄

清这一事件中的某些“失实说法”,强调给予她的礼貌待遇甚至超过多数美国公民。

对于“搜身”外交风波的两名女主角——科布拉加德及其女仆桑吉塔·理查德,美印双方说法截然不同。美执法当局认定科布拉加德为那名女佣申请签证时就薪水事项撒谎,实际支付的报酬远低于纽约当地最低工资标准;印度方面则将“肇事方”与“受害者”角色对调,认定女仆勒索科布拉加德,谋求在美国长期居留,而美方则从中协助。据新华社



美国政府会不会道歉?  
女主角豁免权有限制?  
被拘后待遇不公平?  
主仆二人到底谁有错?



## 公告

尊敬的江苏联通客户:

根据江苏联通客户积分奖励的有关制度,2011年1月1日至12月31日产生的、尚未使用的积分,将于2013年12月31日到期,逾期系统将自动清零,客户不再享有相关权益。为保障客户权益,敬请在2013年12月31日前携带有效身份证件,前往设有积分兑换点的营业厅或发送短信1011至10010将积分兑换为话费,也可在手机登录<http://www.js169.com/ff.html>进行兑换。

特此公告。

中国联合网络通信有限公司江苏省分公司  
二〇一三年十二月二十日